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СРЕЩА НА ТРИ БЪЛГАРСКИ УЧИЛИЩА  
В ЮЖНА ФРАНЦИЯ

Веселин Геренов
Българско училище „Св. Климент Охридски“ – 

Екс ан Прованс, Франция

На 06.05.2017 г. в Монпе-
лие за първи път се състоя 
среща между три български 
училища и общности от юж-
ната част на Франция – учи-
лищата от Монпелие, Екс ан 
Прованс и Лион. Организатор 
на инициативата е Даниела 
Митева – директор на българ-
ското училище в Монпелие. 
Поводът е светлият празник 
Гергьовден, а истинската 
причина – децата от Монпе-
лие да се срещнат и с други 
българчета от Франция, които 
споделят съдбата им.

Самата Даниела Митева 
е от 26 години във Франция, 
първо като студентка по 
право, а след това започва 
професионално да се зани-
мава с музика. Тя и съпру-
гът ѝ създават прекрасни 
песни, които са резултат на 
много любов, страст и смесване на култури. През 2014 година записва 
децата си в българското училище в Монпелие, като за коледното тържес
тво с учениците прави модерна версия на популярната мелодия „Тиха 
нощ“. Даниела разказва за трудностите  в  училището и за това как иска 
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през играта и песента да научи децата на български език и култура. През 
2015 година Даниела Митева става президент на асоциацията, която ми-
нава през различни трудности, но ето че днес училището в Монпелие има 
15 деца, като освен с основните уроци по български език и литература  
(преподавани от учителката Габриела Стоянова) децата се занимават и 
с пеене, участват в разнообразни ателиета. Даниела разказва как дори 
младежи, които вече са по-големи, проявяват желание да се запишат във 
вокалната група. За Даниела едно от най-ценните неща в обмена е и това, 
че след видяното от спектакъла в Монпелие много от децата вече искат 
освен да пеят, също така да танцуват народни танци и да участват в теат
рални постановки.

Идеята за срещата се ражда през 2016 по време на фолклорния събор 
„На мегдана на другата България“, в който взимат участие българи от цяла 
Европа. Даниела помага при организацията на този събор и след като се 
среща с Анели Младенова (директор на училище „Св. Климент Охридски“ 
– Екс ан Прованс) и Фики Миловска (хореограф на танцовия състав от 
Лион „Шарено герданче“), си поставя за цел да организира  едно незабра-
вимо събитие. Гергьовденската среща протича по магичен начин. Всички 
гости са сърдечно приети от домакините в голяма зала – общо 240 бълга-
ри и приятели на България. Всичко започва със сутрешен проливен дъжд, 
приет радушно както от тръгващите рано гости от Екс ан Прованс и Лион, 
така и от организаторите от Монпелие, защото, както знаем от народно-
то поверие, „По Гергьовден ако вали, годината ще е плодородна“. И така, 
по обяд, тъкмо преди началото на празненството, грейва хубаво слънце 
като по поръчка и с народна музика и гергьовденска трапеза празникът 
стартира. Децата от Монпелие бяха подготвили старателно тържествена 
програма и с красиви думи откриха празненствата. Първи на сцената из-
лязоха малчуганите от вокалната група на Даниела Митева „Патиланци“, 
които представиха добре познати песни, като „Питат ли ме дей зората“, 
но с модерен аранжимент, в крак с времето. Втори на сцената излязоха 
учениците от училище „Св. Климент Охридски“ –  Екс ан Прованс, кои-
то изпълниха куклената постановка „Червената шапчица“, подкрепяни от 
своя дългогодишен ръководител Красимира Ангелова. След тях на сцената 
с красиви носии и големи усмивки излязоха децата от танцовия състав 
„Шарено герданче“, които така вдъхновиха публиката, че бяха извикати на 
бис да изтанцуват още няколко композиции. Децата от Монпелие изпяха 
„Свети Георги“ и след тях на сцената излязоха танцьорите от група „Луди 
млади“ – Монпелие, които изнесоха хорото от сцената към публиката, с 
което дългите танци и празненството продължиха за всички до късен сле-
добед.Така по невероятен начин всички деца и гости усетиха и споделиха 
магията на Гергьовден. 
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Среща на три български училища...

Даниела Митева благодари на всички, които са част от организацията, на 
родителите и на гостите от Лион, Екс ан Прованс и Монпелие и накрая шего-
вито отправи предизвикателство към другите две училища да продължат ини-
циативата следващата година, като по този начин се създаде една прекрасна 
традиция.
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